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60 XABCDEFGHY
 8-t-+-+k+(
 7z-+-+nzp’
 6-+-+-+-+&
 5+-+-+-+-%
 4-+-W-+-Z$
 3+-+-+-+-#
 2P+-+-+qZ"
o 1M-+-+-T-!
 xabcdefghy

9 - 1 Après 1...Îb8-d8, …
A Les Noirs gagnent
B Les Noirs sont mieux
C La nulle est probable
D Les Blancs gagnent

9 - 2 Après 1...Îb8-b4, …
A Les Noirs gagnent
B Les Noirs sont mieux
C La nulle est probable
D Les Blancs gagnent

Solution page 61 

Question 9

Question 10

 XABCDEFGHY
 8rs-wk+-t(
 7zp+-zp+p’
 6-+-+-+p+&
 5+-+P+l+-%
 4-s-+-+-+$
 3+-+-+-Z-#
 2PZ-+NZLZ"
o 1TN+Q+RM-!
 xabcdefghy

10 - 1 Après 1...Íf5-c2, … 
A Les Noirs gagnent
B Les Noirs sont mieux
C Les Blancs sont mieux
D Les Blancs gagnent
  
10 - 2 Après 1...Ìb4-c2, … 
A Les Noirs gagnent
B Les Noirs sont mieux
C Les Blancs sont mieux
D Les Blancs gagnent

Solution page 62 
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 XABCDEFGHY
 8-+-+-+r+(
 7+-+-+p+k’
 6-+-+p+-+&
 5+-+pWp+-%
 4-z-Z-Z-w$
 3+P+-+RT-#
 2-t-+-+-Z"
 1+-+-+K+-!
 xabcdefghy

11 - 1 o Quel est le meilleur coup ?
A 1...Îb2-b1+
B 1...Îb2xh2
C 1...Îg8-g4
D 1...Îg8xg3

11 - 2 O Quel est le meilleur coup ?
A 1.Îg3-h3
B 1.Îg3xg8
C 1.Îf3-f2
D 1.Ëe5-e1
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Question 11

Question 12

 XABCDEFGHY
 8-+-+-+-+(
 7+-+-+-+-’
 6-+-+L+-+&
 5+-+-+Nz-%
 4-+-+-+-m$
 3+-+-z-+-#
 2-+q+-ZKZ"
o 1+-+-+-+-!
 xabcdefghy

12 - 1 Après 1...Ëc2xf5, … 
A Les Noirs gagnent
B Les Noirs sont mieux
C Les Blancs peuvent forcer la nulle
D Les Blancs gagnent
  
12 - 2 Après 1...Êh4-h5, … 
A Les Noirs gagnent
B Les Noirs sont mieux
C Les Blancs peuvent forcer la nulle
D Les Blancs gagnent

Solution page 64 
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RAPPORT INTERMÉDIAIRE : 
QUESTIONS 1 - 12

Je ne saurais trop vous encourager à 
passer le test en plusieurs fois et à prendre 
tout votre temps avant de répondre à 
chaque question. J’inclus ces rapports inter-
médiaires pour que vous puissiez avoir 
une idée de votre force avant de terminer 
tout le test. Cela devrait vous encourager à 
ne pas sauter trop rapidement d’une ques-
tion à l’autre.

En outre, si vous comptez repasser le 
test à l’avenir, vous pourrez comparer rapi-
dement vos nouveaux résultats aux anciens 
pour voir si vous avez réalisé des progrès.

Le Tableau 1-1 vous fournit votre classe-
ment en fonction de votre score. Si ce der-
nier est compris entre les points indiqués 
sur le tableau, faites une approximation 
« au jugé » ou en calculant une interpola-
tion plus précise.

Tableau 1-1
Conversion du score en classement

Score Classement Score Classement

6 594 66 1420

12 744 72 1586

18 776 78 1684

24 839 84 1799

30 902 90 1949

36 968 96 2100

42 1025 102 2229

48 1100 108 2312

54 1230 114 2497

60 1334 120 2542

Exemple 1 : Le score du lecteur est de 54 ; 
son classement est estimé à 1230.

Exemple 2 : Le score du lecteur est de 80 ; 
son classement est estimé à environ 1730, 
ou, par interpolation mathématique, à 
1722.

Interpolation : 1684 + (1799 - 1684) x (80 - 
78) / (84 - 78) = 1722

FAISONS UNE PAUSE :

Q : Trouvez une place pour le Ê noir telle 
que :
1. Le Ê noir est mat.
2. Le Ê noir est pat (avec les Noirs au trait)
3. Le Ê noir peut être maté en un coup 
(avec les Blancs au trait)

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+-+-’
6-+-+-+-+&
5+-+-+-+-%
4-+-+-+Q+$
3+-M-+-+-#
2-+-+-+-+"
1+-+-+-V-!
xabcdefghy

R: 1. Le Ê noir est mat en e3;
2. Le Ê noir est pat en h1;
3. Le Ê noir en a8 peut être maté en un 
coup - 1.Ëc8#.


